
CITTÀ DI VENARIA REALE
PROVINCIA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Verbale N. 111  del 27/09/2017

Oggetto: SURROGA  A  SEGUITO  DI  DIMISSIONI  DEL  CONSIGLIERE  COMUNALE 
SIG. SALVATORE CICIRELLO.

L’anno duemiladiciassette, addì ventisette, del mese di settembre, ore 18:30, in Venaria Reale, nel 
Palazzo Municipale,  convocato dal Presidente con avvisi scritti,  recapitati  in tempo utile e nelle 
forme di legge ai singoli membri, come riferisce il Messo Comunale, dopo averne dato avviso al 
pubblico a mezzo manifesto, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Pubblica seduta Seconda 
di convocazione Straordinaria .

Al momento dell’assunzione di questa deliberazione sono presenti:

CONSIGLIERI P A
FALCONE ROBERTO Presente
ACCORSI ANDREA Presente
ALLEGRA GIOVANNI Presente
ANDREOTTI VIVIANA Assente
ANTICO ROSA Presente
BATTAFARANO GIOVANNI Assente
BRESCIA ALESSANDRO Assente
CAPOGNA GIUSEPPE Assente
GENCO ELENA Presente
GENOVESE MAURO Presente
IPPOLITO SALVATORE Assente
MASTRI ALESSANDRA NICOLE Presente
MERCADANTE SAVERIO Assente
RUENTO GUIDO Presente
RUSSO MAURIZIO Assente
SCAVONE MARCO Assente
SCHILLACI ROSSANA Assente
STASI LUCA Presente
TABOR MARCO Presente
TERRIZZI CATERINA Presente
TINOZZI LUIGI Assente
URSO ARNALDO Presente
VIRGA BARBARA Assente

Assiste alla seduta il SEGRETARIO GENERALE Ezio Mario Caffer
Presiede la seduta il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO Andrea Accorsi

Il quale riconosciuta la validità dell’adunanza, invita il Consiglio Comunale a deliberare in merito 
all’argomento indicato in oggetto.



- Il Presidente del Consiglio Comunale:

-  Comunica  che con nota  in  data  20/09/2017,  prot.  com.le  n.  20413,  il  Sig.  Salvatore  CICIRELLO ha 
rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale di Venaria Reale;

- Ricorda l’art.  45 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 che dispone in materia di surrogazione dei Consiglieri  
Comunali;

- Ribadisce che, secondo le risultanze del verbale dell’Ufficio Elettorale Centrale relativo alla consultazione 
del 31 Maggio – 14 Giugno 2015 ed a seguito delle dimissioni rassegnate dal Consigliere Comunale Sig. 
Salvatore CICIRELLO,  risulta essere il primo candidato non eletto della Lista  “Movimento 5 Stelle” il Sig. 
NAPOLETANO Giuseppe con la cifra individuale attribuita di  2526;

- Rammenta gli artt. 60. 63, 64 e 65 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, che prevedono le cause di ineleggibilità 
ed incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale;

- Ricorda l’art. 38 c. 4 del D.Lgs. 267/2000, secondo il quale: “I Consiglieri entrano in carica all’atto della  
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione”;

- Alla luce di quanto sopra espresso invita gli astanti ad esprimersi in merito;

IL CONSIGLIO COMUNALE

- Udita la relazione del Presidente;

- Ritenuto opportuno fare propri i dettami della relazione del Presidente;

- Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

- Visto il parere favorevole circa la regolarità tecnica e contabile espresso sulla proposta di deliberazione  dai  
Dirigenti responsabili dei servizi competenti;

-  Visti  gli  interventi  che saranno allegati  dopo regolare trascrizione mediante supporto elettronico,  della 
seduta;

- Con votazione espressa mediante supporto elettronico, che ha dato il  seguente risultato proclamato dal 
Presidente:
presenti:          n.  12 (sono assenti i Sigg.ri: Andreotti, Battafarano, Brescia, Capogna, Ippolito, Mercadante,  

Russo, Scavone, Schillaci, Tinozzi, Virga)

votanti:             n. 12 
voti favorevoli: n. 12 

D E L I B E R A

-  Convalidare,  vista  l’assenza  di  cause  di  ineleggibilità  e  di  incompatibilità,  l’elezione  a  Consigliere  
Comunale del Sig.  NAPOLETANO Giuseppe, nato a Moncalieri (TO) il 28/07/1965, e residente in Via 
A.Manzoni n. 4,  Venaria Reale (TO), attribuendo il seggio resosi vacante a seguito delle dimissioni del  Sig.  
Salvatore CICIRELLO;

- Dato atto che sulla proposta di deliberazione hanno espresso parere favorevole circa la regolarità tecnica e  
contabile i Dirigenti Responsabili dei servizio competente e finanziario.

SUCCESSIVAMENTE 



IL CONSIGLIO COMUNALE

- Su proposta del Presidente, stante l’urgenza di provvedere in merito;

- Con votazione espressa per alzata di mano che ha dato il seguente risultato proclamato dal Presidente:

presenti:          n.  12 (sono assenti i Sigg.ri: Andreotti, Battafarano, Brescia, Capogna, Ippolito, Mercadante,  
Russo, Scavone, Schillaci, Tinozzi, Virga)

votanti:              n. 12 
voti favorevoli: n. 12 

D E L I B E R A

- Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del T.U. 18/8/2000, n.  
267.

 

- Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE
Andrea Accorsi Ezio Mario Caffer
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